

顾小飞钱王伟今天出征巴黎

家人鼓励他们:奋力拼搏,为祖国争光、为家乡添彩



顾小飞备战巴黎残奥会。



钱王伟斩获杭州亚残运会金牌。

晚报讯 今天,巴黎残奥会中国体育代表团分两批启程赴巴黎,南通籍残疾人运动员顾小飞、钱王伟随队出征,他们有望在举重和自行车项目中冲金夺牌。第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行,这是我国第11次参加夏季残奥会。代表团将参加射箭、田径、自行车、举重、坐式排球等19个大项、302个小项的角逐。

出征前,妻子胡秋霞在与顾小飞视频连线时深情地说:“愿你在赛场上全力以赴,实现自己的梦想,全家人为你加油!”钱王伟的父亲钱圣冲也鼓励女儿说:“愿你在赛场上发挥出色,为祖国争光、为家乡添彩。”

顾小飞今年35岁,现为中国和江苏省残疾人举重队队员。全国残疾人运动会冠军、四届亚洲残疾人运动会冠军、世界残疾人举重锦标赛冠军、世界残疾人举重世界杯冠军、三届残奥会银牌……在10余年的征战历程中,顾小飞先后在世界级和国家级比赛中斩获30块金牌、10块银牌,并多次打破世界纪录。

今年4月,顾小飞入选国家残疾人体育集训队备战巴黎残奥会,在中国残疾人体育运动管理中心参加集训。顾小飞是第四次出征残奥会,争取在巴黎残奥会中站上最高领奖台,实现自己的全冠梦。

钱王伟今年30岁,是中国残疾人自行车队队员。她在自

行车赛道上驰骋多年,多次打破世界纪录,获得世界冠军。

钱王伟曾在东京残奥会场地自行车女子500米个人计时赛C1级决赛中,打破C1级世界纪录,摘得铜牌。钱王伟是第二次出征残奥会,将参加女子场地C1-3 3000米追逐赛、场地自行车 C1-3 500 米计时赛、公路自行车 C1-3 计时赛、公路自行车 C1-3 大组赛4个项目的比赛。

这几年,钱王伟在赛场上捷报频传,父母为她在家里建了一间荣誉室。“女儿一直忙着训练,已多年没有回家过年了。”钱圣冲说,希望女儿能在巴黎残奥会女子自行车赛场上取得佳绩,为家中荣誉室再添奖牌。记者尤炼

109岁婆婆床前,72岁驼背儿媳姜一珍精心守护 孝星伴寿星 演绎母女情深

18日,天刚放亮,在启东市南阳镇富兴村3组韩家,又见72岁的“启东市十佳孝星”姜一珍佝偻着背照顾109岁的婆婆张水英的身影。“韩家妈妈(奶奶)好不?”“蛮好,吃得进、睡全夜。”每有路过乡亲关切询问,姜一珍便会挺一下腰杆回应。类似场景,是姜一珍重复多年的“早读课”。

59年前,刚过50岁的张水英丧偶,面对一贫如洗的家境,她咬牙以柔弱之躯带领5个儿女与命运抗争。随着儿女们成家立业,张水英满以为盼来了好日子。可好景不长,大儿子患上急病匆匆离世,不久,小儿子突发重病离世。当年,小儿媳姜一珍40岁,她唯一的儿子仅8岁。有人曾向姜一珍提议将婆婆交由3个

姑姑赡养,或趁年轻再婚,但平日里贤惠顺从的姜一珍坚定摇头:“守在顾家,尽责孝老爱幼。”自此,身单力薄的姜一珍在婆婆的协助下,扛起了5亩责任田,以微薄收入支撑着这个家。

婆婆张水英在89岁时不慎跌了一跤,丧失劳动能力,100岁后,双目又逐渐失明。在独自伺候婆婆的日子里,姜一珍以驼背之躯围着婆婆转,一日三顿,定时开饭;一天两洗,不分寒暑;一有空闲,床头唠嗑;每天早晚,搀扶散步。为了婆婆,她除了娘家大事和儿媳生育的急事外,从未出过远门或在外过夜。“好在婆婆身体上的毛病少,几次跌跤也未伤筋骨。”姜一珍说。

近几年,姜一珍已不再是

一个人付出。老人104岁后,3个姑姑谢绝了姜一珍继续独自赡养的好意,以每人“两天一轮”的方式加入服侍行列,去年秋天更是合力为张水英实施了白内障复明手术。“虽然考虑到母亲的安全,仅仅右眼做了手术,但母亲终于又看清了后辈轮廓,一大家子很是开心。”姜一珍欣喜地介绍。

如今,各家晚辈常来看望老人,每年农历九月十九,老少四代还会一起团聚为寿星祝寿,再加上政府帮办了‘照护险’,老人又享受了残补及尊老金。我们也以拥有高寿老人为骄傲,付出再多也心甘。”姜一珍与二姑韩平芳表达心声。

本报通讯员 姜斌 万丽娟

本报记者 陆薇

如皋市残联以“娘家人”的姿态办好民生实事

用心用情提升残疾人幸福感

近年来,如皋市残联聚力实施民生实事,积极为残疾人解难题、办实事、谋福祉,让残疾人的生活美起来、日子好起来,有力提升了残疾人“幸福指数”。

家门口助残 辅助性就业打开幸福门

干净整洁的宿舍、餐厅,多功能康复训练室、娱乐活动室,走进吴窑镇“德馨残疾人之家”,处处洋溢着幸福和满足。“我喜欢这里,有收入,还能收获快乐和自信。”患有肢体残疾的沈宏兵是附近的村民,妻子患有精神障碍,“到这儿来之后,我和妻子都有了收入,生活有了盼头。”

高标准建设“残疾人之家”是省政府重点民生实事项目之一,也一直是如皋市残联的重点工作。近年来,如皋在吴窑、东陈、搬经、白蒲等乡镇建设投用“残疾人之家”,为残疾人提供生活照料、劳动就业、康复服务、技能培训、文体活动等,帮助残疾人提高融入社会的能力。

目前,如皋全市已建成“残疾人之家”24家,现有540多名残疾人每天有序开展来料加工,每月每人最多可获得2000多元的收入。

最多跑一次 助残一件事服务零距离

“轮椅也能像共享单车一样租用,这实在太方便了。”在如城街道孔庙社区广场的残疾人“辅具共享”租赁点,徐大爷通过手机扫描二维码后,按照租赁操作流程,很快就领到一辆崭新的轮椅。

今年81岁的徐大爷说:“10多年前因意外导致双手残疾,开始使用轮椅,以前申请轮椅、拐杖等辅具的时间比较长,通常需要几个月。现在通过手机扫一扫,就能领到自己想要的辅具了。”

其实,这得益于如皋市残联从2020年起推出的“辅具共享”智能系统。根据规定,具有如皋市户籍、有基本辅具短期需求的居民和残疾人,或持暂住证1年以上的居民均可到“辅具共享”租赁(站)点就近租借,这也是如皋市残联深化“最多跑一次”改革的亮点举措。

家住长江镇的刘女士长

期在重庆市一家企业务工,本报通讯员 张鹏
本报记者 何家玉

由于身体残疾、路途遥远,本人又不能请假回来办证,便试着从网上申请办证。“没想到这么快就收到了残联寄过来的残疾人证,现在的服务真是太到位了。”感受到政务服务“跨省通办”带来的贴心便捷,刘女士大力点赞。

据介绍,助残服务“一件事”是“数据多跑路”“部门协同办”的生动实践,也是今后残联智能化、智慧化的推进方向。如皋市残联负责人吴来平表示,将汇聚更多惠残助残服务事项,让更多残疾人感受办事的“线上速度”和“手心温度”,不断提升残疾人获得感和幸福感。

无障碍改造 “一户一方案”锦上添花

“现在上厕所所有了扶手,走路也不怕摔倒了,真的方便多了,太感谢他们了。”作为残疾人无障碍项目受益者,不善言辞的老陈只是反复念叨着这几句话。

家住如皋市城南街道的困难残疾人老陈,因为中风丧失了大部分行动能力,生活起居基本由家人照料,最头疼的就是上厕所。在一次困难残疾人家庭入户排查中,如皋市残联工作人员了解了老陈的情况,为他家“私人定制”了卫生间的无障碍改造,安上了坐便器和浴缸扶手,改善了居家环境,生活质量有了大幅提高。

据介绍,如皋自从开展残疾人家庭无障碍改造项目以来,遵循“一户一案、一户一设计”的原则,竭力为有需求的困难残疾人打造有温度、有情怀、无障碍的居家生活环境。截至目前,共改造残疾人无障碍家庭831户,切实方便了困难残疾人。

如皋市残联负责人吴来平表示,将持续开展残疾人家庭无障碍改造工程,切实解决残疾人生产生活中的实际困难,助力残疾人“无忧”生活,更好地满足残疾人对美好生活的期待。